

# 明光“四点发力”促进“小个专”党建提质增效

**本报讯** 近年来,明光市始终坚持党建引领“小个专”发展,围绕党委决策、支部落实、党员带头、发动群众的工作思路持续加强“小个专”党建工作力度,压紧压实“小个专”党建工作责任,不断提升“小个专”党建工作水平,让党旗在“小个专”领域高高飘扬。

四级联动构建责任落实体系。明光市建立“市、县、乡、村”四级联动,园区(乡镇、街道)兜底”的责任网络,实体化运作非公经济组织综合党委,配备专人负责“小个专”党建工作,定期召开联席会议,发挥业务主管部门作用,激发党支部和党员内生动力,形成“市委非公工委+非公经济组织综合党委+业务主管部门+‘小个专’党支部”四级联动体系,围绕“小个专”党建重点工作和推进中遇到的困难,明确责任主体和具体责任人,强化推进落实。

督查问效促进工作落实提升。制定“小个专”党建年度工作要点,结合各支部特点分解任务清单,围绕组织设置、阵地建设、制度落实、作用发挥、品牌打造等工作,落实“月调度、季通报、年考评”工作机制。划分全市“小个专”党组织分布图,以非公经济组织综合党委为中心,辐射带动中央广场等4个省级“小个专”党建示范街(区)升级改造。2022年以来,市委非公工委和相关业务主管部门已通过清单交办分解重点任务13项,深入开展调研督导10余次,推动“小个专”党组织常态化开展各项工作。

多点突破发挥党建工作实效。明光市注重结合行业特点和商圈市场属性,因地制宜发挥党建引领作用,先后打造以饭店协会为主体的明珠美食街党支部,以商超市场为主体的润溪城市广场党支部,以建材市场联盟为主体的星光商贸城、恒正商贸城党

支部,以“线上+线下”经营户为主体的电商产业园党支部,以流动党员商户为主体的中央广场党支部,以小微企业为主体的小微企业孵化中心党支部等,充分发挥各行业党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。

宣传引导营造比学赶超氛围。常态化开展“党员红黄榜”“政治生日”、积分制管理、主题党日等各类活动,深化党员“亮身份、亮职责、亮承诺”行动,推进党员经营户挂牌,带头诚信守法经营。加大“小个专”党组织和党员宣传力度。2022年以来,20余篇“小个专”党建工作信息在滁州市级以上媒体刊载,润溪城市广场党支部书记李斌先进事迹在滁州市进行展播,切实发挥党组织和党员先锋模范作用,营造党组织牵头、党员带头、人人看齐的浓厚氛围。

(李 寇)

## 模拟法庭 护“未”光明

6月20日,明光市群众性法治文化进校园活动之模拟法庭进校园活动在市滨河实验学校“开庭审理”,11名同学化身审判员、陪审员、书记员、公诉人、辩护人、被告人依次入场。该校八年级500余名师生观摩庭审。

模拟庭审现场,严格按照刑事诉讼法案件普通程序进行审理,整个庭审过程环环相扣、有条不紊,严肃紧张的庭审氛围、专业的法律术语、激烈的辩论,让前来观摩的同学们既了解了审判活动全过程,又零距离感受了法庭的神圣与威严。

“模拟法庭”进校园活动打破了以往较为单一的校园普法宣传形式,通过让学生亲身参与真实案例的模拟开庭审理,切身感受法律的庄重威严、公平公正,这对于进一步增强青少年社会主义法治观念,有效预防青少年违法犯罪,促进青少年的健康成长具有十分重要的意义。

(邵先艳)



### 短讯集萃

## 采集造血干细胞血样点燃生命之光

**本报讯** 为进一步普及造血干细胞捐献知识,提升群众对造血干细胞的认知率,挽救更多血液病患者生命。日前,明光市红十字会联合明光市人民医院开展“明光市2023年造血干细胞血样采集活动”。各医疗机构广大职工踊跃报名、积极参与。

填写登记现场,工作人员主动向18至45岁的健康献血者讲解宣传无偿献血、造血干细胞捐献的理论知识,捐献条件及程序,消除对无偿献血和造血干细胞捐献的误解,积极动员更多爱心人士自愿参加造血干细胞血样采集,光荣地加入中华骨髓库,为更多患者点燃生命希望。

据工作人员介绍,年龄在18岁至45岁之间,身体健康,以往没有加入骨髓库的人员均可进行血样采集,加入中华骨髓库。近三年内,明光市人民医院及医共体成员单位共有40名志愿者加入中华骨髓库。

(毛 艳)

## 端午“粽”系退役军人

**本报讯** 端午来临,粽叶飘香。近日,明光街道市府社区开展“粽情端午佳节 心系退役军人”主题活动,弘扬中华民族传统节日文化的同时,积极营造拥军优属、关心关爱退役军人的浓厚氛围。

活动现场热闹非凡,工作人员、志愿者提前准备好了粽叶、糯米、蜜枣等材料,并将工具整齐摆放在桌子上。大家各展所长、分工合作,将节日祝福包裹进一个个饱满可爱的粽子中。随后,市府社区工作人员来到辖区退伍军人及优抚对象家中,与他们亲切交谈,详细了解他们身体、生活及家庭状况,向他们致以节日问候,并送上端午粽子。

(彭 瑶)

## 明光开展端午送“艾”公益活动

**本报讯** 6月20日,明光市农业农村局、明光市市场监督管理局,联合合肥市庐阳区逍遥津街道办事处、明光市艾草协会,在合肥市庐阳区开展端午送“艾”公益活动。

活动当天,明光市艾草协会在现场设置了艾草文化知识展板,详细介绍艾草的功效,让市民了解明光艾草产业、了解中国艾草文化,同时免费提供国家地理标志农产品—明光艾草,让更多人感受到“明光艾草”浓浓关爱和祝福。

明光市艾草协会成立于2015年,致力于推广艾草这一传统中药材应用和开发,加强对艾草资源管理和保护,促进艾草产业健康发展,使更多人了解、认识、研究艾草,从而更好地保护和发扬中华医学文化。

(刘成江)

## 聚焦明光

### 市场监管“抓”字诀保端午安康

**本报讯** 近日,明光市市场监督管理局结合节日消费特点,统筹推进端午节前流通环节热销产品食品安全、商品价格、包装计量等专项检查行动。

抓源头,突出靶向监管。在生产领域,该局将食品生产企业及加工小作坊作为重点对象,对生产粽子、绿豆糕、咸鸭蛋等热销食品的原料、生产加工条件、储存条件、进货台账等内容进行检查,要求各责任单位主体责任,严把质量关,切实履行进货查验义务,严厉打击销售过期、变质、“三无”食品等违法违规行为。

抓规范,注重闭环整改。在流通领域,该局以大型商超、农贸市场为重点区域,以节日期间热销商品为重点品种,严查哄抬物价、不按规定

明码标价等违法行为,对经营者存在上述违法行为的一律下达责令改正通知书,并及时对整改情况进行回查,确保闭环管理。

抓宣传,强化守法意识。该局在推进粽子礼盒过度包装专项检查的同时,向相关经营主体进行现场宣讲,就新国标有关要求要求进行详细讲解,提示经营主体要高度重视过度包装问题,履行主体责任、自觉规范行为,避免出现“盒比粽贵”的情况。

该局市场监督管理局提醒广大消费者,购买粽子等节日特色食品要看清生产日期、保质期以及生产企业相关信息,并留存购物票据;记得按照标签所示贮存方式保存粽子。如遇有产品质量问题,可拨打12315投诉举报。

(陈 侃)

### “三位一体”实现养老待遇“无感智办”

**本报讯** 今年以来,明光市人社局积极探索推进以“数据认证为主、线上认证为辅、社会化认证为补充”的“三位一体”养老认证体系,实现养老待遇“无感智办”,全市离退休人员养老待遇认证率超序时进度。

数据跑路“免打扰”。搭建内部基层数据平台,实现省、市、县、乡四级社保信息共享,协调公安、民政、卫健、医保等部门,通过户籍、火化、医保报销等数据信息比对,动态判断其生存状态,实现“免打扰认证”。

线上认证“指尖办”。开发“皖事通APP”线上自主认证渠道,通过微信公众号、政府门户网

站等媒介,多维度宣传线上认证操作流程,实现足不出户完成认证。截至目前,共开展宣传5场,发放操作宣传册约4000份,为全市约2000人次提供线上认证服务。

适老改造“全兜底”。服务方式适老化改造,延伸服务触角提供“兜底”服务,为特殊群体跨越“数字鸿沟”。开设指导帮办服务专窗,提供咨询、帮办、反馈“一站式”服务。针对高龄、病残卧床、行动不便等特殊群体,开展暖心上门服务。截至目前,共设立2个服务专窗帮办认证800余人次,预约上门服务100余次。

(程梓月 孙 越)

### 韩山社区打好党建“服务牌”

**本报讯** 今年以来,明光市韩山社区从人情细处着手,从难题症结抓起,让社区治理变成“大家的事”不断为群众办实事、解难题。

党群共建齐参与,文明创建再发力。该社区结合“大党委”机制,持续落实文明创建工作,坚持以网格为单位,深入辖区各个角落,发现问题,解决问题,以党建为抓手,助力文明城市创建工作精细化。

党建引领为民服务,小巷居民会议常态化。社区工作人员坚持以网格划分,就社区当前重点工作深入辖区,向居民宣传当前民生政策、防电信诈骗、防溺水等,切实解决好老百姓操心事、烦心事,确保“事事有回音、件件有着落”,形成基层治理“大合唱”。

党群服务拉近邻里关系,协商议事共解难题。社区围绕群众关心关注的热点难点问题,依托社区党组织的组织体系,建立“大事小议、小事小议、急事急议”议事规则,通过协商达成共识、实现共为,在为群众办实事解难题过程中,把群众吸引凝聚到党组织周围,以切实为居民办实事、办好事为落脚点,让群众参与其中,共同提出意见和建议,让居民有更多的获得感、安全感和幸福感。

韩山社区坚持“党建破题、党建开局”工作思路,架好党群互动“连心桥”、织密强边固边“安全网”、打造共建共享“新格局”,激发同心同德“精气神”,秉持“党员在身边、服务不缺位”,让更多群众参与治理新格局。

(杨 青)

## “十佳满意股长”风采录

### 勇于开拓创新 彰显市场监管作为 ——明光市市场监管局标准计量股股长胡自艳

胡自艳同志始终牢记党的宗旨,坚定信念,坚守使命,以“时时放心不下”的责任感,认真践行“监管为民、服务为先”理念,立足本职,开拓创新,助力我市经济社会高质量发展。

#### 让民生计量更有温度

2022年我市获得滁州市诚信计量自我承诺单位3家。检查集贸市场、加油站、商超、粮食收购等领域企业157家、计量器具507台,定量包装商品抽样112组。多措并举开展“计量服务中小企业行”活动,帮扶23家企业解决计量痛点、难点问题56件。

#### 以标准化助力高质量发展

2022年明光标准化工作屡创佳

绩,多项工作填补全省“空白”,实现“零突破”。2022年明光市农村综合改革标准试点项目获国家标准化委员会批准,成为安徽省唯一获批试点项目。凹凸棒基产业获批“国家标准”“行业标准”各1项,实现国际、行标“零突破”;明光市投资促进服务标准化试点项目获省级社会管理和公共服务综合标准化试点,填补了全省投资促进领域社会管理和公共服务综合标准化“空白”。全省农村人居环境整治标准化现场会在明光召开,明光市人民政府与安徽省质量和标准化研究院签署全域标准化战略合作备忘录。

(王 伟)

### 千方百计谋项目 齐心协力促发展 ——市发改委重点建设项目股股长蒋然

蒋然同志怀着对家乡发展的信心和投身的决心,把指标压力化作工作动力,坚持在干中学、学中干,不畏难事、积极进取,把年轻干部的朝气、锐气融入工作实践中。

#### 谋划项目下实功

夯实项目储备,筑牢发展后劲。连续四年牵头实施项目谋划月活动,组织编印2019—2022年全市重点项目投资计划,谋划项目1722个,总投资6098.7亿元;负责具体实施省重点项目编报及推进工作获得省级表彰,取得历史性突破;组织谋划城市更新一期工程,实现贷款投放3.2亿元,为双拥路南延房屋征收提供资金支持。

#### 推进项目献实策

健全制度建设,强化协调调度。制定完善重点项目调度推进机制,月

度提请市委、市政府主要负责同志召开重点项目调度会;编印重点项目星期六会商制度、向上争取项目资金奖励办法,提高全市项目推进质效和资金争取力度;梳理252个应开未开、应投未投项目,制定2022年重点项目“时间节点军令状”,实现立讯精密、跃龙湖北段等142个项目开工,推进九洲光伏、保立佳等146个项目竣工投产。

#### 资金争取见实效

抓住政策窗口,做好资金争取。牵头谋划政策性开发性金融工具项目11个,获批额度12.5亿元,投放额度6.33亿元,累计通过数、争取量、投放速均居滁州第一。谋划新增专项债项目6个,下达额度11.9亿元,保障了重大项目实施。

(王 伟)



## 缅怀先烈迎“七一”

在中国共产党成立102周年之际,近日,明光市宏业公司党支部全体党员带着无比崇敬的心情来到彭雪枫纪念馆,开展缅怀先烈迎“七一”主题教育活动。

大家认真聆听彭雪枫将军革命战斗故事,从一幅幅生动的画面、一个个鲜活的场景、一件件真实的物品中,深刻感悟伟大的雪枫精神,追忆将军光辉灿烂的一生。

当天,公司党员还重温入党誓词。

(朱士凯)



## 端午小手制香囊

日前,明光团市委、卫健委、教体局联合开展百草课堂之“端午巧手制香囊 中医药文化童心”活动,让学生们感受浓浓节日气氛同时,学习中医健康知识、品味中国传统文化魅力。

此次活动重点围绕中医药知识的普及,通过“忆端午 知历史 识中药 制香囊”的方式,让学生们“零距离”“沉浸式”实地体验,感受和学习中医药文化。在一双双稚嫩巧手下,一个个独一无二的端午香囊展现眼前。孩子们快乐地展示自己的成果,深切感受着中医文化的奥妙,小小香囊寄托着美好祝愿,悠悠药香暖心守护健康。

(周 颖 聂琴琴)